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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Vänsterpartiet (V) - 
Sommarlovsstödet i Gävle Kommun

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 26 mars 2018, väckte Isabella 
Bexell  Vänsterpartiet (V) följande interpellation.

”Regeringen har beslutat att införa ett sommarlovsstöd så att kommuner kan 
ordna aktiviteter för barn. Förslaget kommer ursprungligen från 
Vänsterpartiet och stödet ska betalas ut till kommuner som satsar på att 
utveckla kostnadsfria sommarlovsaktiviteter. Aktiviteter som ska stimulera 
både flickors och pojkars deltagande, främja integration och skapa nya 
kontaktytor mellan barn med olika social bakgrund. Utifrån detta undrar jag;

- Hur går fördelningsprocessen till kring hur och vilka föreningar som får ta 
del av de statliga sommarlovsstödet? 

- Vad krävs för att en förening ska få ta del av medlen?

- Om vad utöver föreningsstöd används de statliga medlen till?

- Hur säkerställer kommunen att alla barn 6-15 år får tillgång till 
information om de aktiviteter som finansieras av de statliga medlen samt 
de aktiviteter som kommunen finansierar på egen hand? 

- Hur följer kommunen upp de verksamheter som erbjudits utifrån de 
motprestationskrav som ställs för att få ta del av medlen?”

Martina Kyngäs (KD), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för dina frågor kring Sommarlovsstödet i Gävle kommun. Socialstyrelsen 
har fått i uppdrag att fördela medel till kommunerna för att anordna aktiviteter 
under samtliga lov 2018. Där sommarlovet är det enskilda största lovet.
Kommunerna har ansvaret att anordna aktiviteterna, finns ingen skyldighet att 
från dessa medel bevilja föreningsstöd. Gävle kommun och kultur och fritid ser 
dock värdet av att ta hjälp av olika föreningar för att kunna genomföra 
aktiviteter för de många barnen i Gävle kommun.

- Hur går fördelningsprocessen till kring hur och vilka föreningar 
som får ta del av det statliga sommarlovsstödet? 

Vi har valt att ta hjälp av föreningslivet i Gävle för att anordna lovaktiviteter. I 
första hand vänder vi oss till samtliga föreningar som finns i kommunens 
föreningsregister för att se hur stort intresset är. Samtliga föreningar (ca 560) 
fick i början på februari ett mail med information om detta. Vi arbetar löpande 
med att hitta nya sätt att tillsammans med föreningar uppfylla syftet med 
statsbidraget. 

- Vad krävs för att en förening ska få ta del av medlen?

Det som krävs är att Gävle kommun och föreningen tillsammans kan uppfylla 
syftet med statsbidraget och detta bedöms för varje enskilt fall. 

- Om vad utöver föreningsstöd används de statliga medlen till?

Syftet med statsbidragen är att barn mellan 6-15 år kan delta på avgiftsfria 
aktiviteter under loven. Vi kommer att använda medlen bland annat till att i 
kommunal- och föreningsregi arrangera aktiviteter för målgruppen samt att 
hitta ett långsiktigt arbetssätt som gör att denna verksamhet kan fortsätta leva 
även då vi inte har statsbidrag. Medlen används även till att finansiera 
projektledare i detta arbete. Exempelvis ökar öppettiderna under sommaren 
på närbiblioteken samt att anordnar och samordnar sommarsimskola för barn 
och unga.

- Hur säkerställer kommunen att alla barn 6-15 år får tillgång till 
information om de aktiviteter som finansieras av de statliga medlen 
samt de aktiviteter som kommunen finansierar på egen hand? 

Informationen till målgruppen går ut på flera olika sätt. Det gäller att nå flera 
nätverk i olika delar av kommunen. Föreningarna som vi samverkar med 
bidrar mycket med denna informationsspridning. Vi kommer informera på så 
många ställen som möjligt där målgruppen skulle kunna ta del av 
informationen. 
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- Hur följer kommunen upp de verksamheter som erbjudits utifrån 
de motprestationskrav som ställs för att få ta del av medlen?

Det finns flera sätt att följa upp verksamheten. En del handlar om statistik om 
aktiviteten (antal deltagare, antal flickor och pojkar mm). Vi ser även att vi ska 
kunna hitta sätt att fråga deltagarna om deras upplevelse mm. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Martina Kyngäs (KD)
Ordförande Kultur och Fritidsnämnden
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